

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 18 (5777)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 10 февраля 1976 года
Цена 2 коп.

УДАРНИКИ 9-й ПЯТИЛЕТКИ

ПАРО-ВОЗДУХОДУВНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Гринюк Анатолий Кириллович — зам. главного инженера,
Наумов Владимир Севастьянович — слесарь,
Колжунин Владимир Данилович — слесарь,
Коложихин Александр Егорович — машинист котлов,
Аверьянов Николай Павлович — машинист котлов,
Серебряков Андрей Степанович — слесарь,
Юрченко Иван Константинович — старший машинист турбин,
Павлюченко Владимир Петрович — электромонтер,
Судников Николай Трофимович — слесарь,
Григурко Алексей Алексеевич — старший машинист котлотурбинного участка.

Камалова Назыма Гайнулловна — шихтовщик-дозировщик,
Пузакова Зоя Иосифовна — мельник,
Горбатова Тамара Михайловна — прессовщик,
Гурьева Раиса Дмитриевна — садчик,
Шанкин Егор Осипович — выгрузчик,
Кононов Александр Павлович — шихтовщик-дозировщик,
Амахин Леонид Михайлович — прессовщик,
Сороколетов Иван Михайлович — бригадир слесарей,
Куприян Виктор Иванович — мастер.

ФАСОННО-ВАЛЦЕ-СТАЛЕЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ

Глоба Николай Афанасьевич — формовщик,
Васильев Сергей Иванович — формовщик,
Черепанов Анатолий Васильевич — формовщик,
Филатов Дмитрий Илларионович — формовщик,
Завершинская Вера Григорьевна — стерженщик,
Фалалеева Ельмира Михайловна — бригадир,
Молчанов Виктор Иванович — разливающий,
Окорков Александр Сергеевич — подручный сталевара,
Перминова Нелля Ивановна — машинист крана,
Былалов Шариф Васильевич — слесарь-ремонтник,
Комаров Николай Максимович — электромонтер, мастер формовки,
Наумов Александр Владимирович — мастер формовки.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ЦЕХ

Кузнецов Аркадий Николаевич — электрослесарь,
Щапов Павел Ильич — бригадир,
Альмухаметов Равчат Мухасаткомалович — сверловщик,
Семакин Михаил Сергеевич — старший термист,
Луговой Гавриил Макарович — разметчик,
Еурименко Петр Иванович — сверловщик,
Павлюченко Иван Петрович — токарь.

Продолжение.
Начало в №№ 14, 15, 16 и 17

(Продолжение на 2-й и 3-й стр.)

XV СЪЕЗДУ КПСС — 25 НЕДЕЛЬ УДАРНОГО ТРУДА! ПОБЕДИТЕЛИ НЕДЕЛИ 24-Й

За 24-ю предсезонную неделю дополнительно к плану произведено 2430 тонн руды, 370 тонн агломерата, 480 тонн стали и выпущено 4890 тонн горячего проката. Победителями в социалистическом соревновании признаны:

коллектив рудника, выдавший дополнительно к заданию 2430 тонн руды;

коллектив мартеновского цеха № 2, где сверх плана выплавлено 849 тонн стали;

(2—8 февраля)

коллектив листопрокатного цеха № 1, прокатавший сверх плана 1450 тонн горячего проката и досрочно отгрузивший потребителям 440 тонн продукции;

коллектив листопрокатного цеха № 3, отгрузивший сверх плана 50 тонн проката;

коллектив ЦРМП, досрочно отремонтировавший двухванную

печь № 35 с опережением графика на 3 часа и мартеновскую печь № 6 с опережением графика на 6 часов;

коллектив цеха механизации, выполнивший план за неделю на 107 процентов;

коллектив центральной электростанции, где за неделю произведено 3,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии, при этом сэкономлено 82 тонны условного топлива.



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ПОБЕДИТЕЛИ 24-й НЕДЕЛИ
- УДАРНИКИ 9-й ПЯТИЛЕТКИ
- ИТОГИ РАБОТЫ В ЯНВАРЕ
- ИЗ ЦЕХОВ СООБЩАЮТ
- ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ
- ТРИБУНА ПРОПАГАНДИСТА
- УЧЕБА В ПОЛИТЕСЕТИ
- КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ
- ПОЛОЖЕНИЕ О КОНКУРСАХ

Передовик предсезонной вахты наладчик штампочного оборудования производства товаров народного потребления ударник коммунистического труда Виталий Павлович КИСЕЛЕВ.

Фото Н. Нестеренко.



Магнитогорский металлургический комбинат имени В. И. Ленина

Итоги выполнения производственного плана за январь 1976 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижнетагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

	ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК
Чугун	100,1	100,9	100,2	Прокат	100,3	100,3	100,7	Руда	101,0	100,5	101,2
Сталь	100,5	100,2	101,1	Кокс	100,0	102,2	102,3	Агломерат	100,4	100,8	100,9
								Огнеупоры	100,1	100,7	100,2

Итоги выполнения производственного плана за январь 1976 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Доменный цех	100,1	Доменная печь № 1	100,8	Доменный цех № 1	100,0
Доменная печь № 2	100,0	Доменная печь № 3	100,5	Доменная печь № 4	100,2
Доменная печь № 3	100,1	Доменная печь № 2	100,5	Доменная печь № 3	104,9
Доменная печь № 4	100,1	Мартеновский цех № 1	100,2	Мартеновский цех № 2	101,0
Доменная печь № 6	100,1	Мартеновский цех № 2	100,1	Мартеновская печь № 17	101,0
Доменная печь № 7	100,2	Мартеновская печь № 2	100,0		
Мартеновский цех № 2	100,6	Мартеновская печь № 3	100,2		
Мартеновский цех № 3	100,4	Мартеновская печь № 10	100,2		
Мартеновская печь № 2	100,2	Мартеновская печь № 7	100,1		
Мартеновская печь № 3	100,0	Мартеновская печь № 8	100,1		
Мартеновская печь № 11	100,2	Мартеновская печь № 15	100,1		
Мартеновская печь № 12	101,3	Обжимный цех	100,6		
Мартеновская печь № 13	100,9			Блюминг	101,8
Мартеновская печь № 22	100,2			Бригада № 2 блюминга	101,1
Мартеновская печь № 25	100,1				
Обжимный цех № 1	100,5	Листопрокатный цех	100,4		
Блюминг № 2	100,1	Среднесортный стан	100,1		
Бригада № 2 блюминга № 2	102,2	Копровый цех	102,1	Копровый цех	101,1
Среднелистовой стан	104,4	ЖДТ	102,8	ЖДТ	99,8
Стан «500»	100,1				
Копровый цех № 1	100,3				
ЖДТ	91,8				



сталеваров А. Мазикина, Г. Горбатова, М. Ильгамова.

А. ДЮКАРЕВ, председатель цехкома профсоюза мартеновского цеха № 3.

Среди доменщиков 9-й печи — объявить 1976 год, год XV съезда КПСС, одобрили многие сталеварские бригады третьего мартеновского цеха. Слова не расходятся с делом. Например, 9 февраля коллектив мартеновской печи № 20 записал в ночную смену на свой сверхплановый счет 430 тонн сверхпланового металла. В работе участвовали бригады

НЕСМОТЯ на трудности, связанные с похолоданием, неплохо сработал 9 февраля в ночь коллектив коксового цеха № 2 — бригада № 4 коксовых батарей №№ 9—10 и 2—3—4. График выдачи кокса выполнен на 100 процентов, с хорошим качеством работ. Возглавляли работу коллектива начальник смены И. Ларин, мастер П. Изяев.

Н. КОСТИКОВ.

Вести из партийных Организаций

ОТЧЕТЫ и ВЫБОРЫ ПОВЫСИТЬ БОЕВИТОСТЬ

Состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов цеха механизации № 1. Отчетный период, докладывал секретарь партийного бюро Н. И. Зорков, характеризовался повышением трудовой и политической активности членов партии, усилением их влияния на коллектив цеха. Социалистическое соревнование, развернувшееся в ходе ударных трудовых декад в честь 30-летия Великой Победы, получило еще больший размах на вахте по достойной встрече XXV съезда КПСС.

В докладе партийного бюро, в выступлениях В. Н. Мамонтова, Е. И. Котовой, Н. А. Букетовой, В. М. Подольского, Б. И. Плотникова и других в ходе обсуждения проекта ЦК КПСС на десятилетку и постановления о Всесоюзном соревновании на 1976 год были отмечены также недостатки, над которыми предстоит работать партийной организации, коллективу цеха. Слабо руководит бюро партийными группами, не все коммунисты с должной серьезностью относятся к выполнению своих поручений, а бюро не проявляет требовательности к ним, «запущена» наглядная агитация, в цехе еще случаются нарушения трудовой дисциплины...

На собрании приняты постановление и перспективный план работы, в которых намечены пути повышения боевитости партийной организации.

Т. СТЕПАНОВ.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации копрового цеха № 2.

В отчетном докладе секретаря партбюро П. И. Куликова было отмечено, что в цехе в 1975 году по сравнению с 1974 годом улучшилась трудовая дисциплина, наглядная агитация, повысилась активность коммунистов и, как следствие этого, улучшилась внутрипартийная работа. В то же время П. И. Куликов указал, что еще недостаточно в партийных группах уделяют внимания трудовой и производственной дисциплине трудящихся. Необходимо в этом году, чтобы партгруппы разработали план мероприятий, направленных на улучшение дисциплины в коллективе. П. И. Куликов высказал, в частности, такое пожелание: мастера, у которых в коллективе есть нарушители дисциплины, должны отчитываться на партгруппе.

На собрании выступило семь коммунистов, которые всесторонне обсудили работу партийной организации, высказали замечания и предложения. Например, коммунист Титов указал партийному бюро на то, что оно мало внимания уделяет подготовке кадров инженерно-технических работников.

Собрание прошло на высоком идейном и организационном уровне. Секретарем партийного бюро вновь единогласно избран П. И. Куликов.

Н. ЗУЕВ,
инструктор парткома
комбината.

Идеологическая работа партии с трудящимися. Главное в ней — пропаганда идей марксизма-ленинизма, непримиримая наступательная борьба против буржуазной и ревизионистской идеологии. Как отмечает ЦК КПСС в постановлении «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» эффективность этой работы во многом зависит от степени подготовки и опыта самих идеологических работников. Учитывая это требование, в соответствии с решениями пленумов горкома партии партком комбината проявляет большую заботу о подготовке и переподготовке идеологических кадров. Руководствуясь комплексным планом повышения качества идеологической работы, редакция газеты «Магнитогорский металл» вводит новую рубрику «Опыт делится пропагандист». Мы намерены представить слово лучшим пропагандистам комбината, которые делятся своим опытом пропагандистской работы, практическими навыками, расскажут о своей методике. Думается, что эти выступления очень помогут начинающим пропагандистам, агитаторам, лекторам, всем, кого знание коммуниста обязывает нести в массы идеи партии, идеи марксизма-ленинизма.

ЗА ГОДЫ пропагандистской работы мне приходилось вести занятия в системе и экономической, и политической учебы. Каждый новый учебный год начинаю с того, что внимательно знакомлюсь с планом занятий и программой. Делаю это для того, чтобы в основном же представлять, над какими вопросами придется работать, какие понадобятся материалы для подготовки к занятиям, на что следует

обратить внимание в первую очередь.

В течение всего учебного года провожу занятия строго по плану в соответствии с программой. Но это совсем не значит, что в ней не может быть каких-либо изменений или дополнений. Нередко жизнь вносит свои коррективы, и пропагандист должен уметь вовремя сориентироваться в текущих событиях; если есть новая важная информация, обязательно использовать ее.

каждом занятии. Поэтому уже сейчас, подбирая теоретический и фактический материал к предстоящим занятиям, «оставляю место» для материалов съезда.

Подготовку к каждому занятию начинаю задолго: собираю фактический материал, отмечаю для себя интересные теоретические работы. Многие готовлю дома, используя то, что есть, как говорится, под рукой.

Как идет накопление и систематизация материала?

ОПЫТОМ ДЕЛИТСЯ ПРОПАГАНДИСТ

Задолго до занятия

В этом учебном году я веду теоретический семинар «Внешняя и внутренняя политика КПСС и Советского государства на современном этапе». В декабре, когда уже был подготовлен план-конспект очередного занятия, продумав материал, вышло Постановление Пленума ЦК КПСС. Тема занятия, конечно, осталась та же, но в план-конспект были внесены некоторые изменения, на занятии использовались уже материалы Пленума. 24 февраля начнет работу XXV съезд нашей партии. Он определит задачи на пятилетку, наметит пути их выполнения. Материалы съезда обязательно будут использоваться на

Например, тема недавнего занятия была: «Отношения СССР с капиталистическими и развивающимися странами». В одном из номеров еженедельника «За рубежом» встретилась статья о заключении торговых отношений между СССР и США, в другом номере этого же издания — выступление члена ЦК компартии США Хаймера Лумера «Впереди новые мирные инициативы». Оба материала вырезал и положил в специальную папку. В прошлом учебном году тема семинара была: «Борьба с буржуазной идеологией на современном этапе». Как обычно, перед началом учебного года просмотрел темы занятий, за-

помнил, например, что на одном из них будем изучать направления философии в капиталистических странах на современном этапе. Где-то за месяц до этого занятия в газете «Социалистическая индустрия» встретилась статья, где эти вопросы освещались очень подробно. Я ее вырезал и сохранил. Для таких материалов есть у меня папка, в которой они хранятся, и иногда месяцами, дожидаясь своего часа.

го нет в учебнике, факт, о котором слушатели могут не знать, часто запоминается лучше, чем примеры «красивые». Например, попала мне в руки книга «Современный оппортунизм и правый ревизионизм». Прочитал ее, сделал выписки и на очередном занятии использовал их. Необычный материал сразу привлек внимание слушателей. И еще. Фактов по изучаемой теме может быть много у пропагандиста. И потому очень важно определить для себя: в чем я хочу убедить слушателей, что доказать им. И, исходя из этого, проводить отсортировку фактов и примеров.

При изучении и экономических, и политических тем слушатели нередко задают сложные, «острые» вопросы. Можно ли предвидеть их, готовясь к занятию? Помоему, пропагандист обязан их предвидеть и по возможности быть готовым ответить на них. К примеру, речь идет о торговых отношениях между СССР и развивающимися странами. Слушатели интересуются: какая отдача нам от них. С цифрами доказываю, что торговля и помощь эта взаимовыгодны. Нередко сам ставлю перед слушателями «острые» вопросы и затем отвечаю на них. На мой взгляд, от этого занятия только выиграют.

Ю. НЕВЕДРОВ,
пропагандист доменного цеха.

Экзамен выдержан

Открытое занятие в сети партийной учебы — всегда экзамен и для пропагандиста, и для слушателей. Ему должна предшествовать серьезная подготовка. Ведь на это занятие приходят пропагандисты из других школ, и им нужно показать все лучшее, что есть в данной школе или семинаре. Такой экзамен пришлось недавно держать слушателям школы основ марксизма-ленинизма коксохимического производства, где пропагандистом П. В. Васильев.

В школе изучаются современные международные отношения и внешняя политика СССР. Тема, вынесенная на открытое занятие, — советско-японские отношения на современном этапе. Занятие проходило в кабинете политпросвещения. Помещение, как всегда, хорошо подготовлено для занятий. Здесь есть вся необходимая литература, наглядные пособия. Все это — дело рук заведующей кабинетом на общественных началах Л. М. Денисевич. На этот раз совместно с филиалом библиотеки профкома была подготовлена и специальная выставка литературы о советско-японских отношениях, об Японии. На занятии присутствовали пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма других бригад, члены парткома и методсовета коксохимического производства.

П. В. Васильев сделал небольшое вступление, дал тем самым возможность слушателям собраться с мыслями, подготовиться для ответа.

Первыми выступили слушатели Гимазетдинов и Корбейников. Получив предварительные от пропагандиста практические задания, они рассказали об истории развития отношений между СССР и Японией. Затем на вопрос о современном этапе советско-японских отношений обстоятельно ответил слушатель Корсаков. Он подчеркнул большую роль в укреплении деловых контактов с Японией и двусторонних встреч, которые проводились

и проводятся в последнее время, назвал цифры роста товарооборота между странами.

Пропагандист, сделав вывод по этому вопросу, переключил внимание слушателей на те серьезные социальные противоречия, которые присущи современной Японии, как и любой капиталистической стране. Слушатели Ишимбаев, Ершов, Зуев, Чистяков раскрыли причины и сущность социальных противоречий и резких контрастов, наблюдаемых сегодня в Японии. В подтверждение они привели много примеров, фактов. Характерно то, что слушатели в своих рассуждениях не просто перечисляли факты из жизни сегодняшней Японии, а пытались объяснить первопричину, источник явлений, которые кроются в самой сути империализма. Делая заключение по результатам выступлений, пропагандист отметил серьезную подготовку слушателей к данному занятию и их активность при обсуждении темы. Присутствовавшие здесь пропагандисты Беляев, Леонов и другие тоже положительно оценили прошедшее занятие.

Проведенное занятие, безусловно, было полезным во всех отношениях. Но, главное, что сами слушатели с большой ответственностью подготовились к нему. Была и высокая явка, и необходимая активность, и деловые выступления. Почти у всех были конспекты, вырезки из газет, записки в блокнотах. Но не все, разумеется, прошло гладко. Присутствовавшие на занятии сделали замечания: не все слушатели участвовали в беседах, в выступлениях слушателей не был сделан акцент на недавний визит в Японию министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. Думается, что пропагандист П. В. Васильев и слушатели учтут на будущее сделанные замечания и предложения.

В. ЕРМАКОВ,
зам. кабинетом политпросвещения парткома.



На рисунке П. Хныгина передовик производства ЛПЦ-5 реактор М. Н. ГУЛИН.

Костылев Роман Дмитриевич — зуборезчик,
Захарченко Георгий Емельянович — шлифовщик,

Селиванов Филипп Ананьевич — токарь,
Бадин Владимир Алексеевич — токарь,
Могилевский Владимир Борисович — токарь,
Беляков Михаил Андреевич — токарь,
Муратов Ахат Ахметович — токарь,

Синичкин Борис Парфирьевич — мастер,
Маркин Леонид Александрович — долбежник,
Маркин Анатолий Александрович — мастер,

Смольников Геннадий Федорович — медник,
Девянина Варвара Федоровна — слесарь,
Проница Юлия Алексеевна — фрезеровщик,
Сараев Степан Максимович — токарь,
Толкис Алексей Андреевич — начальник отделения,

Репин Владимир Иванович — токарь,
Филипенко Григорий Афанасьевич — токарь,
Савин Дмитрий Кузьмич — строгальщик,

Падрич Юрий Леонтьевич — бригадир,
Плаксионов Владимир Павлович — старший мастер,
Пыльченко Петр Иванович — разметчик,
Синягин Борис Андреевич — старший мастер,
Сидоренко Михаил Степанович — зам. начальника цеха.

ВЕСКОТОВ Анатолий Семенович — плотник (верхолаз),
Кавыч Михаил Матвеевич — плотник (верхолаз),
Овсянкин Василий Васильевич — начальник БОТИЗ,

Горенков Виктор Федорович — мастер,
Новиков Сергей Ильич — плотник (верхолаз),
Наумова Анна Федосеевна — машинист бетономешалки,
Сидельников Николай

УДАРНИКИ

Иванович — столяр,
Ломтев Анатолий Федорович — слесарь,
Гавриляк Евстахий Семенович — плотник,
Рябикова Наиля Гильмуловна — штукатур,
Пермякова Валентина Емельяновна — штукатур,
Афонин Сергей Степанович — маляр,
Петрова Екатерина Давыдовна — штукатур,
Рудин Николай Федорович — начальник участка,
Николаев Владимир Петрович — плотник,
Насекин Григорий Трофимович — начальник участка.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЦЕХ

ВЕСКОТОВ Анатолий Семенович — плотник (верхолаз),
Кавыч Михаил Матвеевич — плотник (верхолаз),
Овсянкин Василий Васильевич — начальник БОТИЗ,

Горенков Виктор Федорович — мастер,
Новиков Сергей Ильич — плотник (верхолаз),
Наумова Анна Федосеевна — машинист бетономешалки,
Сидельников Николай

ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ДИСПЕТЧЕРИЗАЦИИ
Мошкин Николай Васильевич — кабельщик-спайщик,
Смирнов Анатолий Петрович — мастер,
Калугин Федор Филиппович — электромонтер,
Пастухов Дмитрий Александрович — электромонтер,

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

ПРИНЯТ ЕДИНОГЛАСНО

5 февраля в правобережном ДКМ собрались представители трудящихся, управления и профсоюзного комитета комбината, чтобы подвести итоги выполнения коллективного договора 1975 года, обсудить и принять новый колдоговор.

Конференцию открыл секретарь горкома КПСС Н. В. Урцев. Он объявил о том, что коллективу Магнитогорского металлургического комбината по итогам городского социалистического соревнования за 1975 год и девятую пятилетку в целом присуждается первое место. Под аплодисменты присутствующих представителям комбината были вручены Почетные грамоты горкома КПСС.

С отчетом о проделанной работе выступил и. о. директора комбината Ю. В. Яковлев, анализу профсоюзной работы посвятил выступление председатель профкома комбината В. М. Архипов. Выступили представители рабочих коллективов.

Год 1975-й был насыщен большими трудовыми победами металлургов. Сверх плана было выплавлено 82,7 тысячи тонн чугуна (при сообразительностях 50 тысяч тонн), 174,8 тысячи тонн стали (при сообразительностях 100 тысяч тонн), произведено 77 тонн эмалированной посуды (при обязательствах 50 тонн). Плановое задание по реализации выполнено на 101,3

процента, по прибыли — на 101,5 процента, по производительности труда — на 100,4 процента.

Эти успехи, как было отмечено, стали возможными в результате широко развернутого социалистического соревнования, механизации трудоемких процессов, научной организации производства, сокращения потерь рабочего времени, создания условий для выполнения и перевыполнения норм выработки.

Оценив в целом выполнение колдоговора удовлетворительным, выступившие отметили ряд недостатков.

Например, председатель профкома комбината В. М. Архипов отметил, что еще есть случаи нарушения трудовой дисциплины. Хотя на комбинате в сравнении с 1974 годом число нарушений снижено, в ряде цехов наблюдается обратная картина — листопрокатном цехе № 1, цехе водоснабжения, ремонтно-строительном, мартеновских цехах №№ 1 и 3, в цехах горно-обогатительного производства, в ЦРМП.

Некоторые руководители цехов допускали нарушение трудового законодательства. Например, в автотранспортном цехе рабочие привлекаются к работе в выходные дни без письменных распоряжений и согласований с профсоюзными органами, без всякого распоряжения действуют руководители цеха подготовки составов, пе-

редова временно рабочих на другую работу.

Предусмотренные колдоговором мероприятия по улучшению охраны труда, в основном, выполнены, но не закончены работы по порционной дозировке окатышей и добавок на доменной печи № 5, не переоборудовано ни одной завалочной машины на стационарные кабины в мартеновских цехах, не приступили к замене панелей южной стороны котельного блока высокого давления ПВЭС, имеются и другие недостатки. Как отметил В. М. Архипов, это произошло из-за того, что отдельные руководители доменного и сталеплавильного производств, управлений главного энергетика и капитального строительства недооценивают важности выполнения мероприятий по охране труда, допускают пассивность, а в некоторых случаях халатность и пренебрежение к этим вопросам.

Газовщик доменного цеха Л. И. Лесакин в своем выступлении затронул вопрос улучшения условий труда в доменном цехе. На многих заводах пыль из пылеулавливателя при заборе увлажняется, у нас же этого нет. В подбункрном помещении вентиляционные системы не справляются со своей задачей.

Большое невыполнение мероприятий по охране труда имеют цехи УГМ. Например, ремонтники не вы-

полнили капремонт газоотводной арматуры на коксовых батареях №№ 3, 4, 13 и 14. Для выполнения этих работ было изготовлено всего 60 комплектов клапанных коробок вместо необходимых 400.

Мастер мартеновского цеха № 2 В. С. Климов высказался в адрес управления железнодорожного транспорта. Бывают случаи, когда по вине железнодорожников срываются графики работ. К примеру, 3 февраля вагон с ферросилицием из 4 ж.-д. района «поставлялся» во второй мартеновский 10 часов, а 2 февраля кирпич для срочного ремонта ковшевой «везли» из 5-го ж.-д. района 12 часов (!).

Эмалировщица ПТНП Т. И. Сидоренко отметила, что в производстве товаров народного потребления продолжительное время не у дел находятся два импортных прессы глубокой вытяжки и линия травления «Силезия». Не пора ли это оборудование установить?

Главный ревизор по безопасности движения управления трамвая Ю. П. Путинский обратил внимание на такое: неблагоприятно с оплатой за проезд в трамвае. Управление трамвая только за десять последних лет понесло убыток в 12 279,7 тысячи рублей.

...Самые различные вопросы затрагивали выступающие. Пожелания и замечания нашли отражение в коллективном договоре на 1976 год, единогласно принятом на конференции. Собравшиеся выразили уверенность, что он будет выполнен.

В. КУРКИН.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



Успешно несет трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС коллектив пятилеткего стана третьего листопрокатного цеха, обеспечивая смежников продукцией высокого качества. НА СНИМКЕ: один из передовиков соревнования, ударник коммунистического труда, комсомолец, вальцовщик Алексей ЦЫБА.



НА СНИМКЕ: идет обсуждение колдоговора.

Фото Н. Нестеренко.

СЛЕТ НАСТАВНИКОВ

На днях в правобережном Дворце культуры металлургов партийный и профсоюзный комитеты ремонтно-механических цехов провели первый слет шефов-наставников цехов управления главного механика.

Среди участников и гостей слета — победители социалистического соревнования в девятой пятилетке, в ее завершающем году. Многие шефы-наставники пришли на слет со своими подшефными — молодыми рабочими.

В фойе — плакаты, молнии, приветствующие лучших шефов-наставников: Бирсанова, Захезина, Хильченко, Пелещук, Деметьева, Чеботова, Александровича и других.

О работе шефов-наставников УГМ в прошлом году рассказал заместитель главного механика Л. И. Преображенский. Опыт работы поделились наставники А. П. Ильиних, В. И. Путило, П. И. Хильченко.

Начальник отдела кадров комбината Б. И. Буйвид считал приказ директора комбината: пяти лучшим шефам-наставникам ремонтно-механических цехов объявить благо-

дарность и наградить памятными подарками. Вот их имена: инструктор производственного обучения молодых рабочих ЦРМО № 2 А. Г. Курякова, слесарь ЦРМО № 1 Г. Г. Шайдулин, токарь цеха механизации А. П. Ильиних, бригадир котельщиков-электросварщиков ЦМК Ф. Г. Дмитриенко, токарь механического цеха В. А. Бадин.

Большой группе товарищей были вручены знаки «Ударник девятой пятилетки», «Победитель социалистического соревнования 1975 года» и Почетные грамоты администрации, партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов комбината.

Слет избрал совет шефов-наставников ремонтно-механических цехов (председатель — начальник ОТК ЦЗМ М. М. Архипов) и принял обращение ко всем наставникам УГМ.

Т. ТРОПЬНИНА, инструктор парторга комбината.

9-й ПЯТИЛЕТКИ

Воров Виктор Петрович — электромонтер,
Чусовитин Степан Михайлович — электромонтер,
Андреев Юрий Дмитриевич — электромонтер,
Гурьянов Владимир Никитич — начальник участка,
Казначеев Александр Николаевич — электромонтер,
Ануфриев Владимир Петрович — водитель,
Отставнова Валентина Георгиевна — электромонтер,
Половнева Екатерина Харитоновна — электромонтер,
Елизабаров Николай Павлович — начальник цеха,
Курдин Борис Иванович — электромонтер,
Корнюшина Любовь Ивановна — курьер,
Качурина Нина Ивановна — наборщик,
Саутина Зоя Петровна — зав. дикт.-множит. бюро,
Глушеч Мария Андреевна — бригадир наборщиков,

Петрович Александр Анатольевич — наладчик,
Васильев Виктор Иванович — мастер.
ЛИСТОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ № 2
Горбенко Александр Михайлович — вальцовщик,
Драгунов Иван Григорьевич — машинист крана,
Петрищев Александр Тимофеевич — бригадир сортировки,
Таскаева Антонина Яковлевна — сортировщик-сдатчик металла,
Блинкова Анна Михайловна — сортировщик-сдатчик металла,
Князев Владимир Иванович — слесарь,
Кушманов Сергей Васильевич — мастер,
Иванов Николай Григорьевич — слесарь,
Захаров Василий Семёнович — слесарь,
Александров Феликс Алексеевич — термист,
Сурганова Мария Григорьевна — талькировщица листов,
Красницкая Галина Григорьевна — талькировщица листов,
Лиморенко Владимир Федорович — ст. вальцовщик,
Комолов Евгений Александрович — вальцовщик,
Васенин Аркадий Александрович — оператор,
Дравако Сергей Игнатович — мастер,
Шевченко Вячеслав Владимирович — упаковщик,
Томашевский Валерий Валентинович — штабелировщик,
Степанов Александр Степанович — упаковщик,
Ставицкий Тимофей Сергеевич — резчик,
Ахметзянов Габтурбал Каюмович — штабелировщик,
Баловнев Иван Тимофеевич — старший мастер,
Криволапов Петр Павлович — бригадир,

Горьевна — талькировщица листов,
Красницкая Галина Григорьевна — талькировщица листов,
Лиморенко Владимир Федорович — ст. вальцовщик,
Комолов Евгений Александрович — вальцовщик,
Васенин Аркадий Александрович — оператор,
Дравако Сергей Игнатович — мастер,
Шевченко Вячеслав Владимирович — упаковщик,
Томашевский Валерий Валентинович — штабелировщик,
Степанов Александр Степанович — упаковщик,
Ставицкий Тимофей Сергеевич — резчик,
Ахметзянов Габтурбал Каюмович — штабелировщик,
Баловнев Иван Тимофеевич — старший мастер,
Криволапов Петр Павлович — бригадир,

Гузь Михаил Иванович — аппаратчик,
Смирнов Валентин Павлович — старший травильщик,
Бондаренко Николай Александрович — старший травильщик,
Савеных Борис Яковлевич — машинист крана,
Косарев Алексей Петрович — старший мастер,
Гальгин Алексей Васильевич — зам. начальника цеха,
Пономарев Андрей Иванович — электромонтер,
Яхин Асхат Анварович — электромонтер,
Тонтич Валерий Петрович — бригадир,
Горбунов Анатолий Иосифович — мастер,
Карпичко Дмитрий Григорьевич — электрослесарь,
Бабкова Мария Антоновна — изолировщик,
Карпичко Лидия Ивановна — электромонтер,
Горлачева Вера Спиридоновна — токарь,
Аверьянова Александра Викторовна — волоочильщик,
Лебедев Владимир Федорович — слесарь,
Шелковский Николай Ва-

сильевич — электромонтер,
Егурнев Павел Иванович — электрослесарь,
Чернов Петр Васильевич — слесарь-инструментальщик,
Кожевников Юрий Сергеевич — литейщик,
Колесников Михаил Александрович — токарь,
Носкова Грапина Дмитриевна — мастер.
КИСЛОРОДНО-КОМПРЕССОРНЫЙ ЦЕХ
Вахонин Анатолий Николаевич — аппаратчик,
Вейнская Нина Александровна — инженер,
Воробьев Василий Яковлевич — медник,
Жидков Валерий Константинович — аппаратчик,
Кочетков Михаил Николаевич — слесарь,
Марюхнич Петр Павлович — машинист,
Нечаев Василий Николаевич — инженер по нормированию,
Огурцов Валерий Антонович — наладчик,
Потехин Виктор Алексеевич — старший мастер,
Плотников Василий

Андреевич — слесарь,
Сиденко Анатолий Титович — слесарь,
Троянов Александр Алексеевич — машинист,
Герасимов Валерий Федорович — нач. участка.
УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ
Детгарев Анатолий Александрович — старший экономист,
Бушанова Александра Владимировна — экономист.
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЕ
Чернов Вячеслав Иванович — зам. начальника ЦНИЛ,
Страхов Геннадий Николаевич — начальник бюро,
Баженев Борис Васильевич — зам. начальника отдела,
Токарева Нина Николаевна — зав. передвижной сетью,
Зайченко — заместитель начальника отдела,
Белова Агелла Петровна — начальник КБ,
Беляева Мария Максимовна — инженер конструктор,

УДАРНИКИ 9-й ПЯТИЛЕТКИ

Орлов Юрий Александрович — инженер-конструктор,
 Поварич Александр Викторович — зам. нач. цеха проката,
 Сафонов Владимир Матвеевич — начальник КБ,
 Страхова Томила Брониславовна — начальник КБ,
 Сучков Михаил Михайлович — инженер-конструктор,
 Силина Мария Ивановна — инженер-сметчик,
 Чумак Евгений Емельянович — инженер-конструктор,
 Юхименко Валентина Андреевна — инженер-конструктор,
 Болотов Юрий Иванович — начальник бюро стандартизации ЦКО,
 Березанский Евгений Иванович — инженер-конструктор III кат. ЦКО,
 Самарец Лидия Васильевна — начальник бюро,
 Русина Нина Петровна — инженер,
 Макагонов Павел Кузьмич — ст. инженер кабинета по технике безопасности,
 Извальцева Евдокия Прокопьевна — начальник бюро,
 Лысенко Мария Степановна — экономист,
 Толстых Александра Семеновна — бухгалтер,
 Бурова Лидия Васильевна — экономист,
 Паренченко Клавдия Васильевна — старший инспектор,
 Рябов Виктор Семенович — старший инженер,
 Мухамедова Фаина Гаисовна — нач. фактурной группы,
 Феоктистов Виктор Гаврилович — зам. нач. производственного отдела,
 Чилачава Дмитрий Илларионович — нач. бюро кап. ремонтов и смет,
 Лысенко Нина Григорьевна — инженер,
 Куркина Александра Афанасьевна — приемосдатчик,
 Борисова Ирина Владимировна — ст. инженер-методист,
 Ливецкая Антонина Романовна — инженер-методист,

мановна — инженер-методист,
 Слесарева Валентина Ивановна — чертежник,
 Щербакова Лина Петровна — инженер-методист.
СТРОЙУПРАВЛЕНИЕ УКСа
 Романовская Анна Ивановна — штукатур,
ЦЕХ ИЗЛОЖНИЦ
 Аккусюков Рафик Уматович — обрубщик,
 Карпенков Петр Кузьмич — формовщик,
 Сычев Юрий Федорович — эл.-монтер,
 Анисимова Агрипина Максимовна — подсобно-транспортный рабочий,
 Рябиков Владимир Александрович — машинист крана,
 Шалаев Владимир Алексеевич — машинист крана,
 Чернев Владимир Леонтьевич — бригадир слесарей,
 Снегов Виктор Семенович — слесарь,
 Курочкин Василий Тихонович — слесарь,
 Хаеров Анатолий Васильевич — формовщик,
 Антонов Валентин Леонидович — газо-электросварщик,
 Березина Нина Александровна — земледель,
 Денисевич Иван Васильевич — электросварщик,
 Коваленко Виктор Николаевич — кокильщик-сборщик,
 Шевченко Дмитрий Никитич — бригадир слесарей,
 Витанова Мария Ксенофонтовна — формовщик,
 Антонов Василий Леонтьевич — формовщик,
 Гусев Алексей Данилович — мастер,
 Ипатов Виталий Сергеевич — пом. начальника цеха,
 Татаренков Николай Георгиевич — мастер,
 Семенец Анатолий Ильич — бригадир электромонтеров.
ЛИСТОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ № 1
 Солоненко Григорий Венедиктович — старший вальцовщик,

Панарин Геннадий Андреевич — оператор,
 Чесноков Алексей Гаврилович — старший мастер,
 Карасев Анатолий Александрович — старший вальцовщик,
 Бужинский Захар Петрович — мастер,
 Газрилов Иван Павлович — бригадир,
 Исафилов Равкат Гарифович — оператор,
 Гоношилин Иван Григорьевич — резчик,
 Ровенский Василий Александрович — мастер,
 Волгин Александр Григорьевич — слесарь,
 Епалешников Василий Петрович — бригадир слесарей,
 Кузнецов Станислав Николаевич — электрик цеха,
 Федякин Василий Романович — слесарь,
 Гладских Василий Александрович — пом. начальника цеха по мехоборудованию,
 Павлов Иван Викторович — резчик,
 Анушин Николай Федорович — машинист крана,
 Стаин Алексей Константинович — резчик,
 Антонов Николай Емельянович — бригадир электромонтеров,
 Емельянов Николай Алексеевич — вальцовщик,
 Васютин Николай Афанасьевич — нагревальщик.
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2
 Михалевский Вицентий Иванович — сталевар,
 Андрианов Виктор Николаевич — подручный сталевара,
 Лаптев Борис Григорьевич — подручный сталевара,
 Козалевский Анатолий Францевич — сталевар,
 Мельников Владимир Николаевич — мастер производства,
 Бобровский Михаил Иванович — зам. начальника цеха,
 Галушко Владимир Николаевич — сталевар.
 (Продолжение следует).

ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КОНКУРС

Редакция газеты «Магнитогорский металл» объявляет литературно-художественный конкурс на лучшее произведение о наших современниках, которым предстоит превратиться в жизнь решения XXV съезда КПСС. Цель конкурса — создать коллективную летопись трудовых свершений первого года десятой пятилетки, написать коллективный портрет человека труда. В конкурсных материалах должны найти отражение богатый духовный мир металлургов, их непоколебимая убежденность в торжестве идей ленинской партии, созидательная горькая наших будней, развитие славных традиций первооткрывателей Магнитки, творческий накал социалистического соревнования за выполнение планов-обязательств по повышению эффективности и качества работы каждым трудящимся и коллективом комбината в целом. Важно на документальной основе показать богатейшие возможности советского образа жизни, победу коммунистической морали и нравственности. Конкурс проводится в два тура. Итоги первого тура будут подведены к Дню металлурга (18 июля), итоги второго — к 1 января 1977 года. Установлены премии за рассказ, поэму, серию очерков: первая — 100 рублей, вторая — 80 рублей, третья — 60 рублей; за очерк, серию зарисовок, репортажей, цикл стихотворений, рисунков или фотографий: первая — 60 рублей, вторая — 45 рублей, третья — 30 рублей. Кроме того, учреждены десять поощрительных премий по 20 рублей каждая. Материалы следует направлять по адресу: ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж, редакция газеты «Магнитогорский металл», с пометкой «На конкурс».

СМОТР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В целях дальнейшей активизации цеховой стеновой печати и наглядной агитации редакция газеты «Магнитогорский металл» объявляет смотр-конкурс стеновой печати. Стенгазеты и средства наглядной агитации, представленные на смотр, должны всесторонне отражать производственную, общественную и культурную жизнь коллектива, активно вести борьбу за развитие социалистического соревнования в цехе. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны широко использовать все средства наглядной агитации с целью повышения эффективности производства и качества работы, для обеспечения гласности итогов соревнования и распространения передового опыта. Стенгазеты и средства наглядной агитации, представленные на смотр, должны всесторонне отражать производственную, общественную и культурную жизнь коллектива, активно вести борьбу за развитие социалистического соревнования в цехе. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны широко использовать все средства наглядной агитации с целью повышения эффективности производства и качества работы, для обеспечения гласности итогов соревнования и распространения передового опыта. Стенгазеты и средства наглядной агитации должны выходить регулярно, организационный уровень работы редакционной стеновой печати должен быть высоким, и, главное, высокой должна быть эффективность выступлений стеновой печати. Для поощрения коллективной стеновой печати устанавливаются следующие премии: первая (одна) — 75 рублей, вторая (две) — 50 рублей, третья (три) — 40 рублей. В ходе смотра газета «Магнитогорский металл» будет регулярно давать обзоры стенгазет и средств наглядной агитации, опубликовать лучшие материалы стенгазет, «Молний», листовок «КП» и т. д. Итоги смотра-конкурса стеновой печати будут подведены к 1 января 1977 года.



Вторник, 10 февраля
 Шестой канал
 8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.30 — (Цв.). «Твое сердце юных». 10.00 — (Цв.). «Клуб кинопутешествий». Ведущий — Ю. А. Сенкевич. 12.55 — Программа передач. 13.00 — (Цв.). На XII зимних Олимпийских играх. 15.30 — (Цв.). «Узоры». 16.00 — «Наш Пушкин». 17.00 — Стихи и рассказы о зиме. 17.15 — (Цв.). Встреча юных телезрителей «Орландо» с членом-корреспондентом АН СССР Н. Н. Моисеевым. 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). На XII зимних Олимпийских играх. 19.05 — (Цв.). «Навстречу XXV съезду КПСС». Переключка передовиков угольной промышленности. В передаче принимает участие министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Браченко. 19.50 — (Цв.). Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Строгость». 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная США — сборная Финляндии. 3-й период.
 Двенадцатый канал
 МСТ. 18.55 — Новости. ЧСТ. 19.05 — Программа передач и новости. 19.30 — «Слово о новой пятилетке». Интервью о подготовке рабочих кадров дает начальник управления профтехобразования В. П. Омельченко. 19.45 — «Лесные дозорные». Мультфильм. 20.00 — Вечерняя сказка малышам. 20.10 — «Вам, повзрослым». Выпуск ЦИТ. 20.20 — Концерт легкой музыки. 21.00 — «Юридическая консультация». 21.30 — «Приглашаем на девичник!». (Повторение передачи от 31 декабря). 22.10 — Вечерний концерт.
 Среда, 11 февраля
 Шестой канал
 8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.30 — (Цв.). «Строгость». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 12.35 — Программа передач. 12.40 — (Цв.). На XII зимних Олимпийских играх. 15.30 — (Цв.). «По родной стране». Украинская Советская Социалистическая Республика. 16.00 — Фильм — детям. «Старожил». Художественный фильм. 17.15 — (Цв.). «Отзовитесь, горняки!». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). Тираж «Спортлото». 18.25 — «Планы партии — планы народа». 18.40 — (Цв.). «Музыкальный абонемент». Молодые исполнители. Игрет лауреат Международного конкурса артистов в Жене Л. Снегирева. 19.20 — (Цв.). «Трагедия девяти миллионов». Передача 1-я. «Согласен на любую работу». Ведет передачу политический обозреватель А. Дружинин. 19.50 — (Цв.). Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Строгость». 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная ФРГ.
 Двенадцатый канал
 19.05 — Программа передач и новости. 19.30 — «Взрослым и детям». Литературная передача. Стелла А. Борченко. 19.50 — Вечерняя сказка малышам. МСТ. 20.00 — Новости. 20.10 — Документальный фильм. 20.30 — «Мир твоих увлечений». ЧСТ. 21.30 — Впервые на экране. «Свой парень». Художественный фильм. По окончании — программа передач ЧСТ и ЦТ на 12 февраля.

РЕДАКТОР Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Коллектив управления трамвая скорбит по поводу смерти бывшей работницы РЫЧКОВОЙ Клавдии Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.



Многие магнитогорцы — поклонники народного коллектива ансамбля танца левобережного ДКМ. Участникам ансамбля приходится немало трудиться на репетициях, обрабатывать каждое движение. И этот труд приносит свои плоды. Благодарные зрители долго не отпускают танцоров со сцены после очередного выступления.
НА СНИМКЕ: идет репетиция.

Фото Н. Нестеренко.

Спорт

В бассейне

«Олимпийский год не только для олимпийцев» — под таким девизом проходили внутрицеховые соревнования трудящихся цеха 4 февраля — в день открытия Олимпийских игр в Инсбруке. Водная ступня комбината выглядела в этот день действительно привлекательно — по-олимпийски. Самой многочисленной была команда станса «500». В оставшиеся дни Олимпиады будут διεяться трудящиеся ЛПЦ-5, ПИЦ, ОЗЦ-1.

П. ПЕТУХОВ, инструктор ДСО «Труд» ММК.

Лыжня-76

На прошлой неделе с 3 по 7 февраля проходили соревнования комсомольско-профсоюзной кросса по лыжам, посвященные XXV съезду КПСС, среди трудящихся ЛПЦ № 7. Активное участие в соревнованиях приняла коллектив бригады № 2 (начальник смены П. Степанов), коллектив бригады № 5 участка электрослужбы (ответственные за организацию соревнования В. Литяйкин, В. Шкирмантов). Во втором листопрокатном цехе на высокий уровень поднята организация соревнования в бригаде № 4 (ответственный С. Драпеко). Этот коллектив выставил на кроссе 150 человек. Несмотря на холодную погоду соревнования среди листопрокатных цехов продолжаются.

А. МАРФИЦЫН, заместитель председателя совета ДСО «Труд»

пишите, звоните, приходите
наш адрес:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42; 3-40-35; 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.